

ZŠ Svatoplukova sází stromy



V rámci environmentální výchovy se ZŠ Svatoplukova zapojila do projektu „Ovocný strom - nejstarší kulturní dědictví“. Žáci si sami zasadili několik dvouletých stromků vypěstovaných ze semene v městské části Řepčín. Tento projekt zajišťuje

PagoPago - Mezinárodní dobrovolnická nezisková organizace, která byla založena pro zalesnění planety.

Žáci se seznámili s výsadbou a péčí o ovocné stromy, dozvěděli se, jak vypěstovat strom ze semene, naučili se pěstovat ovocné dřeviny generativním a vegetativním způsobem, zjistili, jak založit matečnicový sad z prostokolečných ovocných

dřevin. Na světě dochází ke globálnímu oteplování. Jednou z příčin je produkce CO₂. Řešením je výsadba stromů. Každým rokem se některé stromky vývednou a přesadí na další vhodné stanoviště v této lokalitě. Tak se krajina obnoví a městské prostředí zazelená. Doufáme, že se tato akce stane naší každoroční tradicí.

Karla Halabicová

Jana Maršiková

Nadaný houslista



Hodinu hudební výchovy děvčat z 6. a 7. třídy zpestřilo vystoupení žáka 3. třídy.

Jakub Annenkov nám zahrál na housle skladbu Pasacaglia a po poslechu nám ochotně odpovídal na otázky.

Jakub se věnuje hře na housle intenzivně, cvičí denně 30 minut. Má úspěchy v soutěžích - okresních i krajských, často obsazuje 1. místo.

Na housle hraje od 4 let. Přejeme hodně dalších úspěchů.

Budte IN

Od prosince můžete naši školu sledovat a lajkovat na **Facebooku a Instagramu**. Po zadání klíčového slova **zsvatoplukova** se vám zobrazí aktuální zprávy a fotky z proběhlých akcí školy. Pořád se něco děje, buďte s námi u toho!

Olympiáda v českém jazyce



Olympiáda v českém jazyce je organizována ve dvou kategoriích a ve čtyřech soutěžních kolech.

Žáci 8. a 9. ročníků naší školy se zařadili do 1. kategorie, školní kolo soutěže již proběhlo. Soutěžící vypracovávali řadu nesnadných úkolů a na závěr psali slohový úkol. Do okresního kola, které proběhne 29. ledna, postupuje vítěz školního kola Petr Charvát. Gratulujeme výherci k postupu a dalším děkujeme za účast!

Karla Halabicová

Cvičení předškolních dětí



Cvičení a hlavně hraní probíhá v nové tělocvičně, každou středu. V tělocvičně je veškeré vybavení pro koordinaci, postřeh, fyzické kondice a v nemalé míře také kamarádství. Pro tuto věkovou skupinu je

přátelství a spolupráce ještě novinka, některé děti nemají zkušenosti s partou ve školce, jiné děti, které jsou v tomto směru mazáci, jim pomáhají a krásně je začleňují. Cvičení navštěvují děti z naší školky, ale i ty které bydlí v okolí. Trenérem, kamarádem, cvičencem jsou Iva Kohoutková učitelka na I. a II. stupni základní školy a Tomáš Janovský, profesionální trenér dětí.

Vánoční jarmark a zářící strom v Řepčíně



K předvánočnímu období již neodmyslitelně patří slavnostní rozsvícení vánočního stromu v parku při ZŠ Svatoplukova a vánoční jarmark, který proběhl 30. listopadu 2017. Již několik dní předem zavládla ve škole vánoční atmosféra. Žáci se pilně chystali, vyráběli různé vánoční výrobky a pekli

perníčky. V rámci hudební výchovy nacvičovali staročeské koledy. Vše začalo již odpoledne, kdy se uskutečnil vánoční jarmark ve školní jídelně. Návštěvníci zde měli možnost zakoupit adventní věnce, svícný, přáníčka, něco dobrého na zub, dekorace i něco pěkného



pod stromeček. Vše vlastnoručně vyrobeno žáky. Příchozí mohli těsně před rozsvícením vánočního stromu zhlédnout stínové divadlo, které nacvičili žáci 2. – 5. třídy v rámci dramatického kroužku. Žákům se vystoupení velmi povedlo, během pár minut nám proběhl celý život před očima, od narození, přes svatbu až k oslavě Vánoc. Celý den vyvrcholil setkáním v parku u vánočního stromu.



Po projevu pana ředitele následoval odpočet a všemi tolik očekávaný okamžik. Strom zazářil. Společně jsme si zazpívali lidové koledy a připomněli si, že Vánoce nejsou jen o dárcích, ale také o příjemné sváteční atmosféře. Vše se zdařilo a odcházeli jsme vánočně naladěni.

Karla Halabíková

Zdobení vánočního stromečku na Výstavišti Flora Olomouc

K pravé předvánoční atmosféře neodmyslitelně patří příprava ozdob a zdobení vánočního stromečku. Děti ze 4. třídy měly možnost podílet se na jejich výrobě a samotném zdobení vánočního stromu, které se uskutečnilo 15.12 v prostorách Výstaviště Flora Olomouc. Již několik dní před samotným zdoběním, děti vyráběly ozdoby



dle vlastní fantazie a přání. Kreativitě se meze nekladly. Vánoční atmosféra se nesla celou školou a vyvrcholila dnem samotného zdobení, kde děti hrdě reprezentovaly naši školu. Ozdobené stromky jsou vystaveny po dobu trvání tržů Vánoce Flora 2017 v pavilonu A. Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže o nejkrásnější

výzdobu, se uskuteční 20. 12. 2017 za účasti primátora statutárního města Olomouce a ředitele Výstaviště Flora. Doufáme, že se náš nazdobený stromeček líbí všem návštěvníkům vánočních tržů a že naše děti vykoučí do nového roku se stejnou pilí a nasazením jako do teď.

Nový pan ředitel



Od 20. listopadu 2017 jsem ředitelem na této škole. Rozhodně jsem nestihl promluvit se všemi žáky a dětmi a všemi rodiči. Věřím, že na to bude ještě dostatek času a příležitostí. Zato jsem stihl promluvit se všemi zaměstnanci školy a poznat jejich práci a úsilí - a musím upřímně konstatovat, že velkým benefitem této školy je lidský kapitál. Jsem přesvědčen o tom, že v následujících letech se bude naše škola stále rozvíjet ke spokojenosti dětí, žáků, jejich rodičů i nás, zaměstnanců školy, kteří jsme průvodci na cestě poznání. Naším cílem je vytvářet ve škole pro rozvoj každého jedince bezpečné prostředí a smysluplné vzdělávání, v němž každý: může zažít úspěch, může rozvíjet co nejlépe svůj

potenciál, dostane příležitost nacházet své místo ve společnosti a naučí se přebírat zodpovědnost za sebe i svět. Budu si vážit podpory, kterou nám během cesty k edukačním cílům poskytnete.

Snažím se, aby dveře do ředitelny byly, kdykoliv je to možné, otevřené - k návštěvě, hovoru, jednání.

V jiných případech mě kontaktujte na čísle 585 425 644, nebo na adrese jiri.vymetal@zssvatoplukova.cz.

Těším se na spolupráci!

Jiří Vymětal

Mikuláš na naší škole



V úterý 5. 12. 2017 navštívila naši školu výprava přímo z nebe a pár návštěvníků dokonce i z pekla. Žáci 1. až 4. tříd se však nezalekli a kouzelnou delegaci přivítali s nadšením a básničkami určenými hlavně Mikuláši. Ten svou majestátní důstojností vážně rozmlouval s rošťáky, u kterých v Knize hříchů našel nějaký „vroubek“.

Andělci zatím roznášeli do každé lavice krásné balíčky, za které děkujeme rodičům našich žáků, bez nichž by tato akce nemohla proběhnout. Dobrou zprávou

nejen jim, ať je vědomí toho, že čertové se u nás ve škole nudili a odešli zpátky do pekla s nepořízenou!

Kristýna Křupalová

Dne 5.12. se na naší škole děly věci....a očekávaly to všechny děti přeci....

Přišel k nám Mikuláš, nedostal však koláč ani guláš... Přivedl si andělky i čerty ...a s těmi nebyly žádné žerty!!! Andělci pak nadílku všem předali...k tomu Božský úsměv přidali.



Na bazén přišel Mikulášek zas...a zkontroloval každého z nás. Bonbónky nám andílek Miriamka dala... a také se při tom usmívala. Spoustu úsměvů si od nich neseme.. a do nebe moc moc děkujeme!!!

Budeme se snažit...perfektně se učit!!!
2.A i 2.B-za rok si to ověřte!

Za obě třídy a paní asistentku napsala Jana Chalupová
Hlávková

Indie v 2. B

Víte, při jaké příležitosti si ženy v Indii oblékají bílé šaty? Co to znamená, když se jim zlomí náramek? Jak vypadá indická škola? Pokud ne, zeptejte se dětí ve 2. B. Těm přišla o životě NEJEN v indické škole povyprávět slečna Tereza Dardová. Děkujeme!



Vyrábíme, tvoříme - 2. A



Záchranářský desetiboj a Den čokolády



Žáci 9. třídy se zúčastnili soutěže Záchranářský desetiboj v Aquaparku v Olomouci.

Ošetřovali zraněného lyžaře, ruku propíchnutou hřebíkem a nejnáročnější zásah je čekal na závěr, kdy měli připravenou



fingovanou havárii se zraněním, při které měl zraněný amputovanou ruku.

Situace byla věrohodně zahraná figurantem. Žáci soutěž zvládli, i když je zaskočila spousta krve. Celým programem nás provázeli plavčíci Filip a jeho pomocník.

Odnesli jsme si nejen hodně důležitých informací, ale i zážitky z volného plavání v Aquaparku.

Jana Maršíková



Ve čtvrtek 23. listopadu se v páté třídě v hodině přírodovědy uskutečnil tzv. "Den čokolády".

Ač tento miniprojekt trval pouze pouhou jednu vyučovací hodinu, byl velmi zajímavý a přínosný.

Děti se dozvěděly něco z historie a současnosti čokolády a pak z přinesených obalů, etiket od čokolád a čokoládových výrobků samy vytvořily velmi pěkné poutače či plakáty týkající se čokolády.

Nechyběla také pro děti tolik lákavá ochutnávka čokolády. Hotové práce dětí nepostrádaly kreativitu ani fantazii a všem se to moc líbilo.



Všem zúčastněným dětem moc děkuji.

Leona Zábojová

Sběr papíru:

1. místo 1. A 1480 kg
2. místo 2. B 1200 kg
3. místo 1. B 891 kg
4. místo 3. tř. 840 kg
5. místo 2. A 650 kg
6. místo 5. tř. 534 kg
7. místo 7. tř. 401 kg
8. místo 4. tř. 216 kg
9. místo 6. tř. 175 kg
10. místo 9. tř. 152 kg
11. místo 8. tř. 23 kg

Školní poradenské pracoviště - paní psycholožka

Jsm rádi, že na základě spolupráce s Pedagogickou fakultou Univerzity Palackého v Olomouci může od prosince 2017 na naší škole působit paní školní psycholožka Mgr. Iveta Křepelová. Pro žáky, pedagogy i rodiče bude vykonávat činnost konzultační, poradenskou, diagnostickou, metodickou a informační.



Naším žákům nabízí poradenství v oblasti volby povolání, zjišťuje studijní předpoklady, podporuje individuálním vedením osobnostní rozvoj, diagnostikuje nadané děti, zjišťuje příčiny školního neúspěchu, rozvíjí studijní potenciál, pracuje s třídními kolektivy s cílem podpořit a rozvíjet vazby mezi spolužáky apod.

Věříme, že přítomnost psychologa na škole je jeden z potřebných pilířů pro kvalitní rozvoj osobnosti žáků i nás, pedagogů. Paní psycholožka ochotně nabízí konzultační hodiny i rodičům a rodinným příslušníkům žáků naší školy.

Jiří Vymětal

Podzimní dílničky

Dne 16. listopadu 2017 se v prostorách jídelny ZŠ Svatoplukova v Olomouci-Řepčíně konala akce nazvaná Podzimní dílničky. Tento projekt byl podpořen z dotace MPSV v rámci soutěže "Obec přátelská rodině 2017". Přišlo se podzimně naladit spoustu dětí a rodičů, společně jsme strávili pěkné chvíle plné tvoření. Děti si vyzkoušely věstecké kapání

vosku, výrobu vánočních ozdob z lepenky, nazdobily si dekorativní šišky, větvičky a nakonec si vyrobily pěkné skleněné svíčky. Akce trvala od 16 do 18 hodin, odpoledne bylo velmi kreativní a proběhlo v přátelské atmosféře dětí, rodičů, příbuzných a pedagogů naší školy.

Vladka Prausová

Těšíme se na vánoční prázdniny!!!



Logopedie



V logopedickém kroužku se občas dějí podivuhodné věci. Občas to tam zažbluňká, zakuňká, lupne a hopne.....

Mezigenerační výuka v 1. B



V pátek 15. prosince bylo v naší škole od rána rušno. Do třídy 1. B proudily zástupy návštěvníků. Návštěvníků ale neledajakých. Pozvánku na den otevřených dveří totiž obdrželi jen prarodiče, a dokonce i prarodiče žáků. Myšlenka

paní učitelky třídní byla setkat se v komornějším seskupení, věnovaném hlavně seniorům, kteří již nechodí do práce (samozřejmě se najdou i výjimky), a ocenit jejich přínos a nezastupitelné místo v životě prvňáčků. Kdy jindy, než před Vánoci, by byl čas věnovat babičkám a dědečkům prostor, připravit si pro ně besídku, vyrobit dárečky a napéct občerstvení? Žáci se do této akce vrhli s chutí a své prarodiče, kteří za nimi v některých případech přišli jako

překvapení, přivítali s rozzářenými očima a otevřenou náručí. Po přivítání a představení se následovala ukázková hodina, kdy děti předváděly svým prarodičům, co všechno se ve škole od září již naučily. Prarodiče zase na oplátku ocenili moderní metody výuky. Líbilo se jim například, že děti nemusí sedět celou hodinu v lavicích. Ve druhé hodině si žáci pro babičky a dědečky připravili besídkové pásmo - průřez básniček a písniček věnovaný

jen a jen jim. Prarodiče si mohli zazpívat koledy spolu s žáky a následně dostali „za úkol“ společně kreativní tvoření, kdy měli dohromady namalovat pohlednici, kterou p.u.č. třídní pošle rodičům do schránek, aby jim nebylo líto, že se besídka odehrává bez jejich přítomnosti. Závěrem hodiny žáci rozdali svým milým babičkám a dědečkům dáreček a práníčko na památku na toto příjemně strávené dopoledne. Některým prarodičům se od nás ani nechtělo odcházet.

Partneři

VĚDECKÝ KROUŽEK
VĚDA NÁS BAVÍ

nové experimenty
úvodní hodina otevřená všem
pro děti od 6 - 12 let
akreditace MŠMT

www.vedanasbavi.cz

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
VĚDECKÉ LETO

Prázdniny plné zážitků, pokusů a exkurzí.
Tábory po celé ČR!

www.vedanasbavi.cz

SCHOOL PRESS CLUB
VÍCE NEŽ ŠKOLNÍ ČASOPIS

Bavi tě psát a fotit?
Staň se redaktorem!

www.schoolpressclub.com

Podpora:

DĚKUJEME! Přispět můžete i vy! Více informací na: www.schoolpressclub.com